

активное участие в определении экономической, социальной и культурной политики государства.

В Туркменистане исторически сложились отношения уважения к выбору религиозных свобод граждан, а также строго выполняются общепризнанные международные нормы и принципы в сфере свободы совести. В результате такого подхода более 100 религиозных организаций зарегистрировано в Туркменистане.

Государство гарантирует свободу религий и вероисповеданий, их равенство перед законом, право каждого самостоятельно определять свое отношение к религии. Туркменистан признает приоритет общепризнанных норм международного права и присоединился или ратифицировал основополагающие международные акты о правах человека. Важной мерой, обуславливающей равноправие граждан, служит провозглашенный Туркменистаном статус постоянного нейтралитета, признанный и одобренный Генеральной Ассамблеей ООН и принятой страной в этой связи международные обязательства, которые неуклонно соблюдаются в течение 10 лет. Эти обязательства закреплены в конституционном законе «О постоянном нейтралитете Туркменистана» и «Декларации о международных обязательствах нейтрального Туркменистана в области прав человека».

С 1999 года в Туркменистане отменена смертная казнь в качестве меры уголовного наказания. Туркменистан принял конкретные политические, экономические и социальные меры по защите прав беженцев, прибывших в нашу страну в 1991–1997 годах. За этот период из Таджикистана, Афганистана, Армении и других стран к нам въехало около 20 000 беженцев. Указом президента Туркменистана более 16 000 из них было предоставлено гражданство или вид на жительство в нашей стране.

Мы приветствуем усилия Генерального секретаря Организации Объединенных Наций г-на Кофи Аннана в укреплении Организации Объединенных Наций. Мы признательны Организации Объединенных Наций, ее Секретариату и структурным подразделениям, таким, как ПРООН, ЮНИСЕФ, ЮНФПА, ВОЗ и др., за совместную скоординированную работу и неоценимую помощь в становлении нашего государства.

Туркменистан, как и многие другие государства, связывает большие надежды с Организацией

Объединенных Наций и выступает за укрепление и расширение ее роли в мире.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово главе делегации Республики Ангола его Превосходительству г-ну Ижмаэлу Гашпару Мартиншу.

Г-н Гашпар Мартинш (Ангола) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступать в Ассамблее. Прежде всего я хотел бы от имени правительства Республики Ангола поздравить Председателя в связи с его избранием на пост Председателя шестидесятой сессии Генеральной Ассамблеи нашей Организации.

Хотел бы также выразить признательность его предшественнику на этом посту г-ну Жану Пингу за его приверженность делу и открытое и эффективное руководство работой пятьдесят девятой сессии Генеральной Ассамблеи.

Сегодня, спустя 60 лет после создания Организации Объединенных Наций, человечество по-прежнему сталкивается с новыми и сложными вызовами. Непрекращающиеся вооруженные конфликты, голод, нищета, массовые нарушения прав человека, распространение ВИЧ/СПИДа, малярии и туберкулеза, бедствие терроризма и сопряженный с ним риск того, что негосударственные субъекты могут получить в свое распоряжение, разработать и применить оружие массового уничтожения, представляют реальную угрозу международному миру и безопасности. Поэтому международное сообщество имеет все основания действовать коллективно для реформирования и укрепления Организации Объединенных Наций, с тем чтобы она была лучше готова рассматривать многочисленные и сложные задачи, с которыми мы сталкиваемся.

Республика Ангола следит с большой тревогой за развитием событий в некоторых районах мира, в частности на африканском континенте. Несмотря на относительно положительную тенденцию к уменьшению числа районов напряженности в сегодняшнем мире, необходимо продолжать уделять особое внимание мирным процессам в различных частях мира, в частности в Демократической Республике Конго, Кот-д'Ивуаре, Судане и Гвинее-Бисау, и это лишь несколько примеров.

Что касается Гвинее-Бисау, то моя делегация удовлетворена достигнутыми на сегодня результа-

тами, и мы воздаем должное политической зрелости, проявленной народом Гвинеи-Бисау в ходе переходного периода, особенно гражданской ответственности, проявленной во время президентских выборов.

В этом контексте мы полагаем, что уважение к конституционно учрежденным суверенным институтам является незаменимым условием для политической стабильности. Только это создаст благоприятные условия для достижения целей, которые гарантируют поддержание мира и экономическое восстановление. Таковы ожидания гвинейского народа, который обеспечил такую активную явку на избирательные участки. Это голосование за демократию.

В этой связи мы приветствуем «круглый стол» по Гвинеи-Бисау, запланированный на ноябрь месяц, и мы настоятельно призываем доноров позитивно отреагировать, поскольку помощь международного сообщества остается основополагающим условием проходящего процесса.

Что касается нынешнего процесса консолидации мира в районе Великих озер, то Ангола в своем качестве ключевой страны удовлетворена достигнутым на сегодня прогрессом. Мы благодарим Группу друзей, в частности правительство Канады, за предоставляемую поддержку, и в частности за созыв второй Конференции по району Великих озер, которая должна состояться в ноябре этого года в Найроби.

Хотя мы понимаем, что основная ответственность за предотвращение и урегулирование конфликтов в Африке ложится на сами африканские государства, мы разделяем мнение о том, что международному сообществу следует в партнерстве с региональными и субрегиональными организациями играть более значительную роль в предотвращении и урегулировании конфликтов на континенте.

Исходя из нашего собственного опыта мы полагаем, что для успеха стратегий предотвращения и урегулирования конфликтов они должны опираться на максимально широкий подход. В этой связи сотрудничество ключевых органов Организации Объединенных Наций — Генеральной Ассамблеи, Совета Безопасности и Экономического и Социального Совета — чрезвычайно важно. Адекватное участие международных финансовых институтов, а

также частного и делового секторов, оказалось также в равной мере важным.

По этой причине мы поддерживаем и приветствуем решение Пленарного заседания высокого уровня создать Комиссию по миростроительству. Мы готовы работать с партнерами для обеспечения скорейшего начала функционирования этого органа.

Ангола поддерживает создание постоянного фонда для укрепления мира. Мы также считаем, что деятельность, касающаяся разоружения, демобилизации и реинтеграции должна финансироваться из регулярного бюджета и относится к разделу миротворческие операции.

Хотя незаконная эксплуатация природных ресурсов не была упомянута в итоговом документе Саммита, мы надеемся, что в ходе нынешней сессии Генеральной Ассамблеи этот вопрос будет рассмотрен должным образом, поскольку он представляет собой основополагающий элемент стратегии предотвращения и урегулирования конфликтов.

Терроризм, несомненно, является постоянной угрозой миру, с которой ни одна страна не может справиться в одиночку. Поэтому в борьбе с ним требуется сотрудничество всех стран, причем Организация Объединенных Наций должна играть главенствующую роль в этих усилиях. В этой связи мы присоединяемся к призыву Генерального секретаря заключить как можно скорее всеобъемлющую конвенцию о борьбе с международным терроризмом, которая содержала бы универсально приемлемое определение концепции терроризма.

Пять лет спустя после принятия Декларации тысячелетия социально-экономическая ситуация в ряде частей планеты по-прежнему характеризуется крайней нищетой.

Как справедливо отметил Генеральный секретарь в своем докладе «При большей свободе» (A/59/2005), нищета это не только вопрос развития, это также вопрос безопасности и прав человека, которые являются основополагающими для достижения целей в области развития, определенных в Декларации тысячелетия. Именно по этой причине я согласен с рядом предыдущих ораторов в том, что в итоговом документе надо было более подробно остановиться на этом вопросе. Поэтому мы надеемся продолжить нашу работу в соответствующих фо-

румах, в частности в укрепленном Экономическом и Социальном Совете.

Борьба с ВИЧ/СПИДом, малярией, туберкулезом и другими заболеваниями представляет собой обязательное условие для мира, стабильности и международной коллективной безопасности. По этой причине мы настоятельно призываем международное сообщество удвоить свои усилия по мобилизации региональных ресурсов для предотвращения и лечения этих заболеваний.

Позвольте мне воспользоваться этой возможностью и выразить признательность моему правительству Соединенным Штатам за финансирование и инициирование программы борьбы с малярией в Анголе, а также в Танзании и Уганде.

По мнению моей делегации, для решения стоящих перед миром задач необходимо приступить к реформе главных органов Организации Объединенных Наций, адаптировав их к нынешним реалиям. Мы будем и впредь активно участвовать в процессе реформы Организации Объединенных Наций, включая Совет Безопасности и другие основные органы нашей Организации.

Мы разделяем мнение о том, что состав Совета Безопасности должен соответствующим образом отражать современную политическую картину мира. Расширение членского состава Совета Безопасности делает его более транспарентным, более представительным, укрепит доверие к нему, и в частности придаст больше авторитета его решениям.

Тем не менее мы хотели бы подчеркнуть, что расширение членского состава Совета является лишь одним аспектом реформы, которую надо завершить. Нам не следует недооценивать другие элементы реформы Совета, которые мы считаем не менее важными, такие, как необходимость улучшить и сделать более транспарентными методы его работы.

Я убежден, что результаты, достигнутые на Пленарном заседании высокого уровня в ходе данной сессии Генеральной Ассамблеи, придадут импульс дальнейшему обсуждению самого процесса реформы. Это создаст платформу, которая укрепит общее видение и цели, в частности укрепит сотрудничество и предоставит более значительные гарантии того, что международный мир и безопасность

могут быть обеспечены лишь в условиях укрепления многосторонности.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово Ее Превосходительству г-же Тиине Интельман, главе делегации Эстонской Республики.

Г-жа Интельман (Эстония) (*говорит по-английски*): Прежде всего, позвольте мне начать с поздравлений г-ну Яну Элиассону по случаю его избрания Председателем Генеральной Ассамблеи на ее шестидесятой сессии. Мы полностью доверяем ему и его сотрудникам. Я также хотела бы поблагодарить г-на Жана Пинга за руководящую роль, которую он сыграл в ходе работы пятьдесят девятой сессии.

На прошлой неделе руководители стран мира собрались в этом зале для участия в самой крупной в истории встрече на высшем уровне. В итоговом документе, принятом главами государств и правительств, были поставлены весьма конкретные задачи на будущее. Реформа продолжается; и мы должны продолжать сосредоточивать свое внимание на этих задачах и в ходе шестидесятой сессии принять по ним важные решения.

В своих сегодняшних замечаниях я ограничусь несколькими основными темами с особым акцентом на вкладе Эстонии в осуществление наших общих целей.

Развитие, безопасность и права человека — это взаимосвязанные вопросы. Невозможно себе представить, чтобы всеобщий прогресс в этих областях мог бы быть достигнут без эффективной многосторонней системы, которая полностью соответствует принципам Устава Организации Объединенных Наций. Как мы отметили неделю тому назад в итоговом документе, ни одна страна не может в одиночку решить сложных проблем современности. Эстония в полной мере привержена задаче укрепления системы Организации Объединенных Наций.

Мы живем в глобальном и взаимозависимом мире, и поэтому должны объединить свои усилия. Необходимо обеспечить сотрудничество между различными организациями, которые будут обладать потенциалом для предотвращения конфликтов и проведения операций по поддержанию мира, а также для выполнения таких требований, как обеспе-